

十八大上海代表返沪

韩正在北京住地为代表送行



十八大上海代表团抵沪 本报记者 陈正宝 摄

本报讯 (记者 江跃中 潘高峰)今天上午,圆满完成十八大各项任务上海代表团,乘坐东方航空公司班机,从北京回到上海。中共中央政治局委员,上海市委副书记、市长韩正在住地为大家送行。刘云耕、冯国勤、殷一璀等与会代表同机返沪。

代表们表示,一定要牢记自己的神圣职责,认真学习、传达和贯彻落实好党的十八大精神,紧密地团结

在以习近平总书记为总书记的党中央周围,按照十八大战略部署,不动摇、不懈怠、不折腾,顽强奋斗,艰苦奋斗,不懈奋斗,为全面建成小康社会目标而奋斗。

今天上午,上海小雨濛濛,虹桥国际机场却洋溢着热烈喜庆的气氛,“热烈庆祝党的十八大胜利闭幕”、“热烈欢迎党的十八大上海市代表团返沪”等大红条幅异常醒目。上午11时08分,飞机徐徐降落。当代表们精神振奋、满面笑容地走下飞机时,早早等候的人们立刻献上鲜花,热烈欢迎代表们凯旋。

同机返沪的还有杨晓渡、杨振武、李希、丁薛祥、徐麟等。市委常委、市委秘书长尹弘等到机场迎接。

本报讯 (记者 张炯强)今天凌晨3时,复旦大学传媒与舆情调查中心完成了“上海市民对中共十八大的认知与态度调查”,并发布相关报告。此次调查运用国际先进的CATI(计算机辅助电话访问)调查系统,覆盖了全市17个区县200多户市民,在95%的置信水平下,抽样误差不超过±6.9%。调查结果显示,对党的十八大,上海市民最关心的是选举新一届中央领导集体。

近九成民众关注十八大

调查发现,高达98%的上海市

复旦今发布“上海市民对中共十八大的认知与态度调查报告” 广大市民最关注新领导班子诞生

民知晓十八大的召开,同时,近九成(89.1%)民众表示关注,其中表示“非常关注”或“比较关注”的达到59.6%。62.8%的受访者表示阅读、收看或收听过十八大报告。59.2%的受访者收看或收听了刚刚举行的新一届中央政治局常委中外记者见面会,其中85.3%通过电视收看。

对党的十八大,市民除了最关

心新一届中央领导集体外,其次关心的是胡锦涛作十八大报告(19.1%),第三是十八大代表及其言论(10.4%),随后依次是网民讨论(9.2%)、境外媒体报道及评论(7.5%)、各界对十八大的解读(6.9%)、修改党章(5.8%)等。

八成对收入翻番有信心

在党的十八大上,中国特色社会主义

主义事业总体布局由经济建设、政治建设、文化建设、社会建设“四位一体”拓展为包括生态文明建设的“五位一体”,对此,82.5%的受访市民表示“非常赞同”或“比较赞同”。

当被询问“中国共产党当下最应加强哪方面的建设”时,42.5%的受访市民认为“加强纯洁性建设”为当务之急,随后包括“加强执政能力建设”(39.2%)和“加强先进性建

设”(8.8%)等。

调查显示,对于十八大报告提出到2020年,城乡居民人均收入比2010年翻一番,逾八成(80.3%)民众表示有信心,其中52.5%表示“非常有信心”或“比较有信心”。

习近平总书记在昨天的讲话中强调“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。本次调查发现:上海市民最关心的民生问题是医疗(选择比例为26.6%),其次是住房(20.8%),第三是食品安全(17.7%),随后依次是物价(14.1%)、教育(8.9%)、社保(7.3%)、就业(3.6%)等。

(上接A4版)

按照什么原则、什么标准组成新一届中央领导机构?胡锦涛同志先后主持召开中央政治局常委会和中央政治局会议进行了认真研究。

中央提出,为适应国际形势发展变化和我国改革发展攻坚时期形势与任务的需要,新一届中央领导机构应当是高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,思想解放,改革开放,能够带领全党和全国各族人民,为全面建成小康社会而奋斗,开创中国特色社会主义事业新局面的政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的领导集体。

中央提出,要坚持干部队伍“四化”方针,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,充分发扬党内民主,把政治上坚定、党性原则强、自觉维护党的团结统一、领导能力突出、作风上过硬、廉洁自律、党内外形象好的同志选进新一届中央领导机构。

按照这一原则,中央提出了新一届中央领导机构组成人选的标准条件:

——政治坚定,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持邓小平理论和“三个代表”重要思想,深入贯彻落实科学发展观,坚决贯彻党的路线方针政策,与党中央保持高度一致。

——领导能力强,实践经验丰富,有正确的政绩观,工作业绩突出,党员和群众拥护。

——带头执行民主集中制,善于团结同志,相容性好,自觉维护中央领导集体的团结统一。

——党性原则强,思想作风和工作作风过硬,廉洁自律,在党内外有良好形象。

这些明确具体的标准条件,为酝酿产生新一届中央领导机构提供了重要依据。

中国共产党是按照民主集中制

原则建立起来的马克思主义政党。我们党自诞生之日起,之所以能够在极其复杂的环境中不断发展,从小到大,从弱到强,领导全国人民战胜一切艰难险阻,从一个胜利走向另一个胜利,其中一个重要原因,就是因为正确坚持民主集中制,保证了党的坚强团结和集中统一。

改革开放以来干部人事制度改革的丰硕成果,为完善党和国家领导人产生机制提供了重要经验。我们党不断扩大党内民主,加强党内民主制度建设,特别是扩大干部工作民主,取得了重要成果。

——积极稳妥推进干部人事制度改革和组织制度创新,从基层党组织到中央委员会的产生,从一般干部到党的高级领导干部的选拔,都采取了一系列扩大民主的措施。民主推荐、民主测评、民意调查、实绩分析、延伸考察、任前公示……一项项改革措施的推行,有力推进了干部工作科学化、民主化、制度化。

——坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,在推进党内民主、促进形成干部选拔任用科学机制方面取得了新进步。特别是把促进科学发展的干部考核评价办法作为干部人事制度改革的重要举措,普遍运用于干部选拔工作,有效提高了干部选拔工作的质量和水平,得到了党内外广泛认同。

在党的十八大人事准备工作中,中央明确要求,要积极总结和运用这些年来干部人事制度改革取得的成功经验。在党的十八大代表选举工作中,在新一届中央委员会和中央纪律检查委员会人选考察工作中,各级党组织认真贯彻中央要求,坚持标准条件,严格程序步骤,特别是在发扬党内民主、坚持走群众路线方面采取了一些新举措,取得了良好效果。

改革开放以来,我们党提出了

改革党和国家领导制度的战略任务,不断探索和完善党和国家领导人产生机制。党的十六大,在以江泽民同志为核心的第三代中央领导集体领导下,顺利实现了党和国家高层领导的新老交替和平稳过渡,积累了重要经验。党的十七大,对新提名为中央政治局组成人员预备人选进行了民主推荐,在探索建立科学规范的党和国家领导人产生机制方面迈出了重要一步。

2012年5月,中共中央在北京召开党员领导干部会议,就可新提名为十八届中央政治局组成人员预备人选进行民主推荐。同时,就可新提名为十八届中央政治局常务委员会组成人员预备人选也进行了民主推荐。搞好这次民主推荐,是保证党的十八大顺利产生一个反映全党意愿、得到党内外公认、坚强有力团结统一的中央领导集体的重要基础。

通过民主推荐,一些德才兼备、实绩突出、群众公认的优秀干部进入选拔视野,使可新提名为中央政治局组成人员预备人选具有较好的基础。

从党和国家工作大局统筹考虑,中央根据民主推荐的结果、组织考察的情况和班子结构的需要,就新一届中央领导机构的组成方案反复进行酝酿,多次听取意见,提出了新一届中央领导机构人选建议名单。

民主推荐、反复酝酿、充分听取意见……保证了新一届中央领导机构的顺利产生,展示了我们党团结、自信、成熟的形象。

新一届中央领导机构政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为,是值得全党和全国各族人民信赖的好班子——

扬帆远航 奔向未来

合乎党心,顺乎民意。新一届中央领导机构体现了全党的意志,反映了全国各族人民的心愿,进退比

例比较适当,保持了人员和工作的连续性,积极稳妥地实现了党和国家高层领导的新老交替。

这是一个值得全党和全国各族人民信赖的坚强领导集体。这是我们党保持生机和活力,国家保持团结稳定,各项事业蓬勃发展的强有力的组织保证。

这充分说明了我们的党团结一致,实现民族复兴有稳固政治基础和可靠政治保证;深刻表明了中国特色社会主义事业后继有人、前程远大。

——十八届中央政治局由25人组成,都有较高学历和专业知识,结构比较合理,有熟悉各方面、各领域工作的同志,有女同志。

——新进入中央政治局的15位同志中,7位是60岁以下的同志,其中4位是上世纪50年代后半期和60年代出生的。一批德才兼备、年富力强的领导干部进入新一届中央政治局,充分反映了我们党兴旺发达,朝气蓬勃,富有活力。

——十八届中央政治局组成人员普遍具有比较丰富的领导工作经验,工作业绩比较突出,廉洁自律,在党内外有良好形象。

时间将曾经辉煌留给历史,也将无限希望带给未来。2012年11月15日上午,人民大会堂东大厅华灯璀璨,鲜花绽放,气氛热烈庄重。

中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议闭幕后,11时53分,新当选的中共中央总书记习近平和中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽步入大会堂东大厅,同采访党的十八大的中外记者亲切见面。目光汇聚,掌声热烈,暖意融融——中央领导同志步履矫健、沉着坚定、从容自信,向大家热情挥手、微笑致意,展示出蓬勃旺盛的活力和锐意进取的精神。人们从中看到了一个拥有8000多万党员的大党的奋进力量,看到

了科学发展、社会和谐蓝图激荡人心,看到了中国特色社会主义的辉煌前景。

习近平总书记代表新一届中央领导机构成员感谢全党同志的信任,并表示定当不负重托,不辱使命。他说,全党同志的重托,全国各族人民的期望,是对我们做好工作的巨大鼓舞,也是我们肩上的重大责任。

90多年前,嘉兴南湖驶来一艘红船。中国共产党人从此将承载中华民族希望的旗帜冉冉升起。

战火纷飞、艰苦卓绝的革命战争年代,热火朝天、激情燃烧的社会主义建设时期,波澜壮阔、生机勃勃的改革开放时代……中国共产党紧紧依靠人民,历经千锤百炼、不断发展壮大,以实际行动和辉煌业绩赢得群众拥护和信赖,使得具有五千多年文明历史的中华民族以崭新的姿态屹立于世界民族之林。我们对党和人民创造的历史伟业倍加自豪,对党和人民确立的理想信念倍加坚定,对党肩负的历史责任倍加清醒。

今天,一个充满道路自信、理论自信、制度自信、永葆生机活力的马克思主义执政党更加成熟坚强;一个面向现代化、面向世界、面向未来,永葆发展动力的文明古国更加从容自信。

新一届中央领导集体必将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,团结带领全党和全国各族人民解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗,不断夺取中国特色社会主义新胜利,共同创造中国人民和中华民族更加幸福美好的未来。

(据新华社北京11月15日电)